



Prime Minister Stephen Harper, joined by Joe Oliver, Minister of Finance, and Brad Butt, Member of Parliament for Mississauga-Streetsville, participates in a pre-budget consultation with members of the Retail Council of Canada



Από την επιτυχημένη ετήσια τελετή απονομής των βραβείων του Εθνικού Συμβουλίου Συντακτών Ξενογλωσσού Τύπου του Καναδά.



Βικτώρια Β.Σ. Μέλη του χορευτικού συγκροτήματος Διώνυσος από το Έντλτοντον της Αλμπέρτας στην παρηνγη της Βικτώριας.

www.patrides.com



# ΠΑΤΡΙΔΕΣ

## PATRIDES

A NORTH AMERICAN REVIEW IN GREEK AND ENGLISH

Publications Mail / 40050085  
Poste - Publications

I.S.S.N. 0824 - 359X

Δεκέμβριος 2014

December, 2014

Halifax Montreal Ottawa Toronto Winnipeg Vancouver New York Boston Tampa Washington D.C. Athens

## Χρόνια πολλά, Καλή Χρονιά...

## Καναδάς και Οντάριο: Μια Νέα περίοδος ισχνών αγελάδων;



Από την ετήσια συνάντηση των μελών του Εθνικού Συμβουλίου Συντακτών Εθνοτήτων του Καναδά που τιμήθηκε και με την παρουσία της πρωθυπουργού του Οντάριο Kathleen Wynne και του Δημάρχου του Τορόντο John Tory. Στην φωτογραφία ο πρώην αντιδήμαρχος του Τορόντο Norm Kelly καθώς γίνεται αποδέκτης τιμητικών διακρίσεων για υπηρεσίες που προσέφερε στον δήμο της Μεγαλόπολης.

Καθώς για άλλη μια χρονιά πανηγυρίζουμε τη μεγάλη γιορταστική περίοδο των Χριστουγέννων και του Νέου Έτους, η σύνταξη και οι συνεργάτες της επιθεώρησης στέλνουν τις θερμότερες των ευχών τόσο στους απόδημους ομογενείς, όσο και τα αδέρφια του Εθνικού Κέντρου, τα οποία τόσο σκληρά δοκιμάζονται τα τελευταία χρόνια. Η εναλλαγή των χρόνων, χωρίς αμφιβολία έρχεται να ανανεώσει τις δυνάμεις και την αποφασιστικότητά μας, να μας ενδυναμώσει το αίσθημα της αυτοπεποίθησης και να υπενθυμίσει τη δύναμη που ασκεί η παράδοση πάνω μας. Τιμώντας λοιπόν αυτές τις παραδόσεις και φέτος οι περισσότεροι από εμάς θα απολαύσουν

την οικογενειακή γαλήνη και τα αγαθά που τόσο πλούσια μας προσφέρει η φιλόξενη Καναδική γη και πατρίδα των παιδιών και εγγονών μας. Δεν υπάρχει καμιά αμφιβολία ότι και οι πλέον οικονομικά αδύναμοι φέτος θα έχουν την ευκαιρία να μοιραστούν τα παραδοσιακά τραπέζια κοντά στους συγγενείς και φίλους, μαζί με τα αγαπημένα πρόσωπα και όλους εκείνους που τους συνδέουν δεσμοί άρρηκτοι από το παρελθόν. Αλλά όμως τις ώρες αυτές της χαράς και της οικογενειακής ανεμελιάς, ας μη ξεχνούμε ότι έχουμε υποχρέωση και καθήκον να θυμηθούμε και εκείνους που έχουμε αφήσει πίσω στα πατρογονικά χωμάτα, φύλακες των θεσμών

και των παραδόσεων, στο χωριό ή τη πόλη, και ας θελήσουμε να τους δείξουμε την αγάπη και το σεβασμό μας, στέλνοντας έστω και ένα μικρό ποσό από το περισσεύματά μας. Ένα ελάχιστο ποσό για μας, το οποίο όμως θα δώσει μια κάποια ελπίδα χαράς σε εκείνους που καθημερινά δοκιμάζονται από τη σκληρή μοίρα που ανίκανοι και διεφθαρμένοι ηγέτες καταδίκασαν τη χώρα και το λαό. Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι στα μηνύματα που σε λίγο θα μας σταλούν, όλοι θα μιλούν για πρόοδο, για επιτυχίες, για ανάκαμψη της οικονομίας, για πρωτογενή πλεονάσματα, χωρίς, ωστόσο, να αναφέρουν το παραμικρό για τους φτωχούληδες του θεού, οι

οποίοι λησμονημένοι στην μοναξιά της ανέχειας και της δυστυχίας, κτυπημένοι προφανώς από κάποια ασθένεια, ανήμποροι να προμηθευτούν έστω και συνέχεια στη σελίδα 2

Του ΘΩΜΑ ΣΤΕΦ. ΣΑΡΑ Ολοκληρώθηκε άλλος ένας κύκλος των κοινοβουλευτικών εργασιών οι δε εθνοπατέρες χαρούμενοι έσπευσαν να εγκαταλείψουν την Οτάβα, ζητώντας καταφύγιο στην οικογενειακή τους στέγη, πριν ξεχυθούν, για άλλη μια φορά, στους δρόμους προσπαθώντας να πείσουν τους ψηφοφόρους ότι είναι οι πλέον κατάλληλοι εκπρόσωποι τους στις υποθέσεις της διακυβέρνησης, προκειμένου να επανεκλεγούν. Με τον τερματισμό λοιπόν των εργασιών του εθνικού κοινοβουλίου της χώρας αρχικά μας ήλθε ο εντιμότητας Peter Van Loan, ηγέτης της κυβερνητικής πλειοψηφίας στο εθνικό κοινοβούλιο, προκειμένου να κάνει έναν απολογισμό του κυβερνητικού έργου της χρονιάς που μας φεύγει. "Κύρια προτεραιότητα της κυβέρνησης αποτελεί η οικονομία", δήλωσε ο υπουργός, και συμπλήρωσε "παραμένουμε συγκεντρωμένοι πάνω σε θέματα τα οποία είναι τόσο σπουδαία για τους Καναδούς, όπως είναι η ανάπτυξη της οικονομίας και η δημιουργία νέων εργασιών. Αυτό βέβαια

το κατορθώσαμε με την αποδοχή δύο νομοσχεδίων γύρω από την εφαρμογή του νέου προϋπολογισμού. Σύμφωνα με τις προβλέψεις αυτών των δύο νομοσχεδίων θέτουμε σε εφαρμογή νέα μέτρα τα οποία αποβλέπουν στη δημιουργία νέων εργασιών, και οι οποίοι απορρέουν από την γνωστή πολιτική της γβέρνησης Economic Action Plan 2014, συμπεριλαμβανομένων και μέτρων τα οποία αποβλέπουν στην προστασία των οικογενειών." "Ο προϋπολογισμός της τρέχουσας χρονιάς, με τις σχετικές προβλέψεις του για το Economic Action Plan 2014, περιείχε συγκεκριμένα μέτρα για την δημιουργία νέων εργασιών οι οποίες θα υποβοηθούσαν στην ανάπτυξη της οικονομίας και θα υποβοηθούσαν τις Καναδικές οικογένειες. Συγκεκριμένα φέτος το φθινόπωρο το κοινοβούλιο αποδέχθηκε το νομοσχέδιο Bill C-43, Economic Action Plan 2014, Act No 2, το οποίο προβλέπει την παροχή πιστώσεων στις μικρές επιχειρήσεις για την δημιουργία εργασιών, συνέχεια στη σελίδα 16

## Αρχιμηνιά και Αρχιχρονιά...

Παραδοσιακά η άφιξη κάθε Νέου Χρόνου φέρνει μαζί της και νέα δύναμη, πίστη και ενθουσιασμό για το μέλλον, στο κάθε άνθρωπο, γυναίκα ή άνδρα. Αντίθετα με τον χρόνο που έφυγε και ο οποίος άφησε πίσω του μια πικρή γεύση απογοήτευσης, φτώχια και όχι λίγες φορές αρρώστια και δυστυχία. Συμμεριζόμαστε λοιπόν σήμερα τα αισθήματα ολόκληρης της ομογένειας και ακόμα

περισσότερο εκείνα των αδελφών του εθνικού κέντρου, καθώς εκφράζουμε τις πιο θερμές ευχές μας για υγεία, χαρά, προκοπή και τέλος την πολυπόθητη ειρήνη και ευδαιμονία ανάμεσα στους λαούς και τους πολίτες όλης της γης. Ίσως παρόμοιες ευχές για εμάς τους Καναδούς να αποτελούν μια απλή ρουτίνα. Μια ρουτίνα η οποία έρχεται και φεύγει με την εναλλαγή των χρόνων,

χωρίς να δημιουργεί ιδιαίτερες εντυπώσεις. Για ορισμένους λαούς ωστόσο, συμπεριλαμβανομένων και των αδελφών μας του εθνικού κέντρου, η Νέα Χρονιά αναζωογονεί ελπίδες και όνειρα για ένα καλύτερο αύριο. Ένα αύριο γεμάτο υποσχέσεις για ένα καλύτερο μέλλον, τελείως διαφορετικό από τις πικρές αναμνήσεις που συνεχίζονται στη σελίδα 2